
ASSOCIAZIONE NAZIONALE CONSULENTI LAVORO (A.N.C.L.) PADOVA

VERBALE ASSEMBLEA ANNUALE DEGLI ISCIRTTI
Il giorno 23 giugno 2010, nei locali siti in Padova, Via Zabarella 95, presso la sede Provinciale dell’Unione di Padova, ha avuto luogo l’Assemblea annuale degli iscritti come previsto dallo statuto dell’Associazione Nazionale dei Consulenti del lavoro.
L’Assemblea risulta regolarmente convocata nei termini secondo quanto disposto dal vigente Statuto.

Presiede l’Assemblea Braggion Giovanni Battista, il quale chiama Bettella Emilia a fungere da segretaria, la quale accetta dopo l’approvazione dell’Assemblea.
L’Assemblea è stata dichiarata aperta alle ore 17:00 dopo averne constatata la validità, in seconda convocazione. 
All’ora di apertura dei lavori sono risultati presenti n. 57 soci regolarmente iscritti ed in regola con le quote sociali.
L’Assemblea Provinciale ha trattato gli argomenti previsti dall’Ordine del Giorno. Il Presidente Braggion Giovanni Battista ha sottolineato le attività sindacali svolte nell’anno 2009 e la programmazione di iniziative per il futuro volte soprattutto a sensibilizzare l’applicazione del codice deontologico. Passa la parola al Tesoriere Rizzo Alfonso il quale illustra e spiega i dati del bilancio consuntivo e di quelli preventivi per gli anni 2010 e 2011. Segue la relazione dei sindaci, esposta dal collega Zangrossi Marco. A conclusione vengono posti ai voti dell’assemblea il bilancio consuntivo 2009 e preventivi 2010 e 2011 i quali vengono unanimemente approvati dall’assemblea.

Prende la parola il Presidente dell’Ordine dei Consulenti del Lavoro ribadendo la piena sintonia con l’Ancl e si complimenta per la massiccia partecipazione dei colleghi, evidenzia, ricollegandosi a quanto esposto dal Presidente Braggion, la necessità di sensibilizzare la categoria relativamente all’applicazione delle tariffe professionali e la necessità di creare una cultura deontologica che nasce ancor prima dello svolgimento della professione ma al momento dello svolgimento del praticantato.
Dopo un’ampia e vivace discussione da parte dell’assemblea relativamente all’intervento iniziale del Presidente Braggion e accertato il regolare svolgimento dei lavori in stretta osservanza delle norme statutarie, il Presidente ha dichiarato chiusa la seduta alle ore 19,00.
     LA SEGRETARIA dell’Assemblea
                              IL PRESIDENTE dell’Assemblea

              Bettella Emilia                                                  Braggion Giovanni Battista 







