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L’UP ANCL di Padova, in collaborazione con SDABocconi, ha in programma un corso di formazione manageriale in materia di “organizzazione e gestione del personale nelle piccole imprese”. 

Cari colleghi, l'obiettivo è ambizioso, perché vuole fornire a noi professionisti nuovi strumenti da utilizzare nella consulenza alle  aziende clienti. La formazione continua del professionista non deve limitarsi esclusivamente all’aggiornamento tradizionale, ma deve anche approfondire nuovi e diversi aspetti della nostra professione, soprattutto in momenti di profondo mutamento del mondo economico e delle professioni come quello odierno.

I temi trattati toccheranno problematiche riguardanti le PMI, più precisamente la progettazione dell’assetto organizzativo, il rafforzamento dell’impresa attraverso opportune scelte strategiche ed organizzative, la creazione del gruppo dirigente, l’avvio del processo di delega con alcuni dipendenti, la valutazione, la promozione, la retribuzione e l’incentivazione dei collaboratori. Tutto ciò nell’ottica  di dare, come consulenti del lavoro, un contributo aggiuntivo alla crescita delle imprese assistite, affrontando temi quali l’organizzazione aziendale e la gestione del personale.

Il corso si svolgerà a Padova e sarà tenuto da docenti della Bocconi. Si articolerà in 4 giornate di studio che si terranno nell’anno 2012 nel corso dei  mesi di aprile (17/4 e 19/4) e maggio (17/5 e 21/5). Il numero massimo di partecipanti ammesso è di 25 persone.

Il costo sarà di € 850,00 + IVA per  gli iscritti ANCL  e di € 1.000,00 + IVA per i non iscritti. La tariffa praticata da SDABocconi  per questo tipo di corsi è normalmente superiore e, oltretutto, il corso è stato pensato e progettato sulle specifiche esigenze dei Consulenti del Lavoro. La tariffa comprende anche il materiale didattico che verrà distribuito ai partecipanti  (sono presenti due testi  che trattano gli argomenti del corso). Gli iscritti ANCL avranno la priorità di accesso al corso rispetto ai non iscritti.
I Colleghi interessati potranno inviare la loro adesione alla segreteria ANCL , mediante la scheda allegata entro il 15/02/2012, avendo cura di effettuare un versamento di anticipo di euro 300,00 al seguente IBAN: IT30B062251218307400363810P (ANCL PADOVA – ANTICIPO DI PAGAMENTO CORSO SDA BOCCONI-ANCL 2012). 
Per il corso verrà richiesto, al C.P.O. di Padova, l'accredito ai fini della formazione continua obbligatoria.
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