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L’UP ANCL di Padova, in collaborazione con Adexia Srl ed Eurointerim Servizi Spa, ha in programma un corso di formazione manageriale dal titolo “Il CdL del 2020”. 
Cari colleghi, l'obiettivo è in linea con quello prefissato nel corso realizzato con SDA Bocconi, in aprile maggio di quest’anno, progetto che ha riscosso un successo pieno, fornendo a noi professionisti nuovi strumenti da utilizzare nella consulenza alle aziende clienti. La formazione continua del professionista non deve limitarsi esclusivamente all’aggiornamento tradizionale, ma deve anche approfondire nuovi e diversi aspetti della nostra professione, soprattutto in momenti di profondo mutamento del mondo economico e delle professioni come quello odierno.

Il progetto è sviluppato da Adexia Srl, ente formativo con sedi a Milano e Roma, specializzato nello sviluppo delle competenze legate alle organizzazioni aziendali, che ha raccolto negli anni esperienze legate alle organizzazioni di piccole, medie e grandi imprese. Adexia  Srl è un partner storico di Eurointerim Servizi Spa, in stretta collaborazione hanno realizzato numerosi progetti formativi.
Il fondatore di Adexia, Giampaolo Rossi, è uno dei docenti più innovativi in questo campo e darà in queste due giornate non solo importanti nozioni sulle relazioni che si possono allacciare tra la nostra attività consulenziale e varie tipologie di Aziende, ma ci porterà casi pratici utili per poi analizzare dubbi ed effettuare approfondimenti.
I temi trattati toccheranno problematiche riguardanti le PMI, più precisamente l’approccio consulenziale alle varie tipologie di aziende, come promuovere servizi di consulenza ad alto valore aggiunto, l’implementazione della leadership del consulente del lavoro e l’efficacia delle relazioni  verso l’esterno. 
Tutto ciò nell’ottica di dare, come consulenti del lavoro, un contributo aggiuntivo alla crescita delle imprese assistite, sapendoci proporre efficacemente e valorizzando la nostra professionalità.

Il corso si svolgerà a Padova, presso la Sede di Eurointerim Servizi e sarà tenuto da Giampaolo Rossi. Si articolerà in 2 giornate di studio: martedì 20 e giovedì 22 novembre dalle 9.30 alle 17.30, rispettando le consuete pause. Il numero massimo di partecipanti ammesso è di 25 persone.
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La presenza sarà a titolo gratuito per i partecipanti al precedente corso tenuto da SDA Bocconi, mentre per coloro che non vi hanno partecipato il costo per l’adesione sarà di euro 150,00 + iva (tot. € 181.50) per gli iscritti all’ANCL e di euro 250,00 (tot. € 302.50) per i non iscritti. La tariffa praticata da Eurointerim Servizi ed Adexia  per questo tipo di corsi è normalmente superiore e  il corso è stato pensato e progettato sulle specifiche esigenze dei Consulenti del Lavoro. 

I Colleghi interessati potranno inviare la loro adesione alla segreteria ANCL , mediante la scheda allegata entro il 15/11/2012, avendo cura di effettuare il bonifico bancario a Eurointerim Servizi Spa, Cod IBAN:  
IT 39J0200811835000030029812 (Eurointerim Servizi Spa – saldo corso “il CdL del 2020”).
Per il corso sarà richiesto, al C.P.O. di Padova, l'accredito ai fini della formazione continua obbligatoria.

La presente iniziativa sarà supportata con mezzi e sponsorizzazione economica da parte di Eurointerim Servizi Spa.







 Il Presidente Ancl Padova







     Giovanni B. Braggion
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